
84

 

424	 PONZANELLO  MARIA MADDALENA CENTURIONI, moglie di Pasquale Malaspina  (1667-1669)   
	 Luigino  1669  D/ Busto femminile  R/ Stemma coronato   MIR 466   CNI 1   Cammarano 320 (questo es.  
	 illustrato) Mi   g 2,10   mm 21   RRRR  • Ex Kunst und Münzen. Nell’asta Negrini 20 del 2004 un esemplare  
	 in condizioni similari realizzò la notevole cifra di 7300 Euro   	 SPL	 4.000

	 425		  426

425	 RAGUSA  REPUBBLICA  (1358-1808)  Grosso  D/ San Blasio con pastorale, benedicente  R/ Cristo  
	 benedicente entro ellisse   Ag   g 1,65   mm 20   • Bella patina di monetiere   	 q.SPL	 100

426	 Perpero 1709 SB  Kr. 7   Ag   g 6,00   mm 27   R   	 SPL	 200

	 427		  428

427	 RAVENNA  ANONIME ARCIVESCOVILI  (XIII-XIV Secolo)  Grosso  D/ Lettere P V S  R/ Croce patente  
	 con bisante nel I e nel IV quarto, trifoglio nel II e nel III quarto   MIR 1248   CNI 1/6    Ag   g 1,60   mm 19 
	 • Foglia all’inizio di legenda del  D/. Bella patina di monetiere   	 SPL	 300

428	 REGGIO EMILIA  ERCOLE II D’ESTE  (1534-1559)  Giulio  s.d.  D/ Stemma coronato  R/ San Grisante  
	 con palma   MIR 1308/1   CNI 186/197    Ag   g 3,33   mm 28   RR  • Bella patina   	 BB÷SPL	 700

 

429	 RIMINI   AUTONOME  (1250-1385)  Grosso   Agontano  D/ Croce patente  R/ San Gaudenzio stante con  
	 pastorale, benedicente   MIR 1353   Biaggi 2001   Ag   g 2,35   mm 21  	  q.SPL	 170
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	 430		  431

430	 ROMA  SENATO ROMANO  (1255-1270)  Grosso o Romanino  D/ Leone gradiente a s.  R/ Roma  
	 diademata seduta in trono con globo e palma   MIR 116   CNI 56/70   Munt. 62   Ag   g 3,32   mm 22   R   
	 • Patina con iridescenze   	 q.SPL/BB	 250

431	 ROMA  CARLO I D’ANGIO’  (1263-1266, 1268-1278, 1281-1284)  Grosso  D/ Leone gradiente a s.;  
	 sopra, stemma angioino  R/ Roma diademata seduta in trono con globo e palma   MIR 124/3   CNI 83    
	 Munt. 7 v. 1   Ag   g 3,37   mm 24   R   	 buon BB	 250

 

	 432		  433 

432	 ROMA  PIO II  (1458-1464)  Ducato papale s.d.  D/ Stemma sormontato da chiavi decussate e tiara; in  
	 finale di legenda monogramma di Andrea Nicolai  R/ San Pietro con chiavi e libro   MIR 361/4(tipo)    
	 Munt. 5 (tipo)    Au   g 3,49   mm 22   RR  • Variante con tre cerchiolini a triangolo dopo S. PETRVS  	  buon BB	 1.000

433	 ROMA  INNOCENZO VIII  (1484-1492)  Fiorino di camera  D/ Stemma sormontato da chiavi decussate  
	 e tiara  R/ San Pietro su barca recupera una rete da pesca   MIR 488/3   Munt. 4    Au   g 3,37   mm 21    
	 • Sul bordo tracce di montatura   	 BB	 500

 

434	 ROMA  PAOLO III  (1534-1549)  Scudo d’oro s.d.  D/ Stemma sormontato da chiavi decussate e tiara   
	 R/ San Paolo, nimbato, con Vangelo e spada   MIR 867/1   Munt. 20   CNI 73   Au   g 3,32   mm 25    
	 • Conii di Benvenuto Cellini !   	 q.SPL	 1.200

 

435	 ROMA  CLEMENTE X  (1670-1676)  Piastra 1672  D/ Stemma  R/ Veduta del porto di Civitavecchia    
	 MIR 1933/1   Munt. 20   CNI 15   Ag   g 31,71   mm 44   • Patina di monetiere  	  q.SPL/BB	 800
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436	 ROMA  INNOCENZO XII  (1691-1700)  1/2 Piastra A. V  D/ Busto con camauro, mozzetta e stola   
	 R/ Il Papa inginocchiato, in atto di pregare   MIR 2137/1   Munt. 30   CNI 63   Ag   g 15,98   mm 37   R   
	 • Esemplare di notevole bellezza, impreziosito da bella patina di monetiere   	 q.FDC	 3.000	

 

	 437		  438

437	 ROMA  CLEMENTE XII  (1730-1740)  Testone 1735   MIR 2499/4   Munt. 54    Ag   g 8,22   mm 31 
	 • Patina di monetiere   	 buon BB	 150

438	 ROMA  BENEDETTO XIV  (1740-1780)  1/2 Scudo d’oro 1740  D/ Chiavi decussate e tiara  R/ Busto di  
	 San Pietro  Munt. 30a   Au   g 0,89   mm 14   RR   	 q.SPL	 300

 

	 439		  440

439	 Zecchino 1746   MIR 2590/21   Munt. 14a    Au   g 3,38   mm 21   	 BB+	 350

440	 ROMA  CLEMENTE XIV  (1769-1774)  Medaglia 1771 A. III   Opus Cropanese   Bart. E771   Patr. 9 
	 Ag   g 18,15   mm 35   • Bordo ripreso   	 BB÷SPL	 100
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	 441		  442

		  443

441	 ROMA  PIO VI  (1775-1799)  1/2 Scudo 1775 A. I   Munt. 20   Ag   g 13,20   mm 34   • Bella patina   	 q.SPL	 150

442	 Doppio Giulio 1783 A. IX   Munt. 40   CNI 119   Ag   • In slab NGC MS64   	 	 400

443	 25 Baiocchi 1795 A. XXI   Munt. 66   Mi   g 9,51   mm 31   	 BB/q.SPL	 120

444	 ROMA  PRIMA REPUBBLICA ROMANA  (1798-1799)  Scudo s.d.   Pagani 1   Ag   g 26,45   mm 42 
	 • Bell’esemplare, con patina di monetiere   	 SPL	 700

445	 ROMA  PIO VII  (1800-1823)  Doppia  A. XVIII (1817)   MIR 3047/2   CNI 79   Munt. 3   Au   g 5,40 
	 mm 22   R   	 q.SPL	 500

 

 

446	 ROMA  LEONE XII  (1823-1829)  Scudo  1825 A. II   MIR 3074/1   Munt. 6   Pagani 131   Mont. 7   Ag 
	 g 26,49   mm 42   • Bella patina di monetiere; esemplare di grande conservazione   	 FDC	 1.500
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	                    447		  448

447	 ROMA  SEDE VACANTE  (1829)  Scudo 1829   Pagani 122   Dav. 188   Ag   • In slab NGC MS62   	 	 600

448	 ROMA  PIO IX  (1846-1878)  1 Scudo 1853 A. VIII Pagani 377   Mont. 107    Au   g 1,71   mm 14   	 SPL	 300

 

	                         449		  450

449	 Medaglia 1846 “Amnistia del 16.7.1846”, galvanoplastico negativo.  Opus Borrel   g 35,26   mm 52   	 SPL	 100

450	 Medaglia A. V (1850) galvanoplastico.  Opus Girometti Bart. I-31   mm 37   	 BB÷SPL	 100

 
451	 Medaglia A. XII per l’inaugurazione della linea ferroviaria Roma-Frascati   Bart. E857 e XII-1   g 34,31    
	 mm 43   • Hairlines  	  q.SPL	 150

	 452		  453

452	 ROMA  PIO XII  (1939-1958)  100 Lire 1950 Pagani 716   Mont. 519    Au   g 5,20   mm 21   	 FDC	 250

453	 ROMA  REPUBBLICA ITALIANA  (1946-...)  5 Lire 1956   It   R  • Sigillata da Roggero Lionello SPL/SPL+;  
	 moneta difficilmente reperibile in ottimo stato di conservazione  	 	 400
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454	 1000 Lire 1970 “Centenario di Roma Capitale”   • Astuccio originale contenente l’esemplare per la  
	 circolazione e la versione prova   	 FDC	 250

 

	 455		  456

455	 2 Lire 1946   It   g 1,75   mm 24   R   	 q.FDC/SPL	 200

456	 2 Lire 1958   It   R  • Sigillata da Roggero Lionello q.FDC   	 	 150

457	 Serie di 4 Valori (Lire 10, 5, 2 e 1)  1948   	  FDC	 50

458	 Serie di 4 Valori (Lire 10, 5, 2 e 1)  1949  	   FDC	 50

459	 Serie di 4 Valori (Lire 10, 5, 2 e 1)  1950  	   FDC	 50

460	 14 esemplari: 10 Lire 1951, 1952, 1953 e 1954 - 5 Lire 1951, 1952, 1953 e 1954 - 2 Lire 1953 e 1954 -  
	 Lira 1951, 1952, 1953 e 1954    	 FDC	 50

	 461		  462

461	 SALERNO  MONETAZIONE ANONIMA  (fine X Secolo - 1052)  Tarì  D/ Globetto entro cerchio   
	 R/ Globetto entro cerchio   MIR 526   CNI 1    Au   g 0,91   mm 17   	 BB	 500

462	 SALERNO  RUGGERO BORSA  (1085-1111)  Tarì  D/ R e legenda pseudo   Cufica  R/ D e legenda pseudo    
	 Cufica   MIR 554   MEC (14) 102   CNI 1/2   Travaini 85   Au   g 0,90   mm 18   RR  • Lieve frattura del  
	 tondello 	   BB	 700

 

463	 SAVONA  REPUBBLICA  (1350-1396)  Fiorino  D/ Grande giglio  R/ San Giovanni con lunga croce    
	 MIR 525   CNI 1   Fb. 1151   Gamb. 661   Au   g 3,48   mm 19   RRR  • Esemplare illustrato sul Friedberg,  
	 proviene dalla Collezione Pesce, Asta Christies del 10.6.2003, lotto 645   	 BB	 1.500
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464	 SIRACUSA  BASILIO I e COSTANTINO  (867-886)  Tremisse  D/ Busto di Basilio con globo crucigero   
	 R/ Busto di Costantino con globo crucigero   DOC 14b   Sear 1715v.   Au a titolo basso   g 1,00   mm 12   	 q.FDC	 300

 
 

 

465	 TASSAROLO   AGOSTINO SPINOLA  (1604-1616)  Scudo 1604  D/ Busto corazzato  R/ Stemma  
	 Spinola coronato   MIR 963   Ag   g 31,11   mm 43   RRRR  • Di estrema rarità; negli ultimi 20 anni  
	 ricordiamo solo l’esemplare della NAC, asta 32 del 23.1.2006, leggermente migliore di questo (m.BB)  
	 ma con una frattura del tondello   	 q.BB	 7.000

 
 

 

466	 TASSAROLO  FILIPPO SPINOLA  (1616-1688)  Scudo 1640  D/ Busto corazzato a d.  R/ San Giorgio  
	 a cavallo in atto di trafiggere un nemico   MIR 984/2   CNI 24/31    Ag   g 31,75   mm 42   RR  • Patina di  
	 monetiere; di apprezzabile qualità   	 BB+	 1.500

467	 TORINO  FILIPPO D’ACAJA, Principe  (1301-1334)  Grosso al tipo di Venezia  D/ San Marco  
	 consegna il vessillo al Principe  R/ Il Redentore in trono  CNI 1/5   MIR 7   Gamb 439   Biaggi 6    
	 Sim. 7   Ag   g 2,11   mm 20   RRRR  	  q.SPL	 10.000
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468	 TORINO  NAPOLEONE I, Imperatore  (1804-1814)  1 Franco  1810   Pagani 50   Ag   g 4,85   mm 23    
	 RRRR  • Moneta di estrema rarità ed ancora piacevole, tanto da essere riportata nella “collection idéale”  
	 di monete francesi   	 MB+	 700

 

469	 TORTONA  COMUNE  (1248-1322)  Grosso  D/ Iniziali FR sormontate da Ω (omega); sotto due stelle   
	 R/ Croce patente con due stelle nei quarti   MIR 1026   CNI 1/4   g 1,40   mm 22   	 q.SPL	 350

	 470		  471

470	 TRENTO  EGNONE D’APPIANO, Vescovo  (1255-1273)  Grosso  D/ Busto di Vescovo, benedicente   
	 R/ Croce patente e grande F   MIR 242.4   CNI 1/27    Ag   g 1,61   mm 20   	 SPL	 700

471	 Grosso  D/ Busto del Vescovo con pastorale, benedicente  R/ Croce patente e grande F   MIR 242.4    
	 CNI 1/27   CNTM T44   Ag   g 1,68   mm 22   • Di modulo largo; leggera debolezza centrale di conio  
	 ma buoni rilievi  	  q.SPL	 450

 

	 472		  473

472	 TRESANA  FRANCESCO GUGLIELMO MALASPINA  (1580-1613)  1/2 Cavallotto 1594  
	 D/ Busto corazzato con collare alla spagnola  R/ San Giorgio a cavallo in atto di trafiggere il drago    
	 MIR 604   CNI 6   Ravegnani 2   Ag   g 1,20   mm 18   RRRR  • Di estrema rarità: 2 soli passaggi  
	 censiti dal Ravegnani; Borghesi 1879 e Gnecchi 1902   	 MB/q.BB	 1.500

473	 Cavallotto 1595 Busto corazzato con collare alla spagnola  R/ San Giorgio a cavallo in atto di trafiggere  
	 il drago   MIR 603/2   CNI 8/15   Ravegnani 1   Ag   g 2,33   mm 22   RRR  • Il Ravegnani ha censito un 
	 solo passaggio d’asta dal dopoguerra alla fine degli anni ‘80: MuM 1963, in conservazione B   	 MB	 1.200

 

474	 TRIESTE  VOLRICO DE’ PORTIS  (1233-1254)  Denaro  D/ Il Patriarca in trono con croce e Vangelo   
	 R/ San Giusto nimbato, con ramo d’ulivo e Vangelo, entro i confini della città; nel campo una stella    
	 MIR 282   CNI 8/11    Ag   g 1,08   mm 20   • Bella patina   	 SPL	 700
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	 475		  476

 

		  477

475	 TRIESTE  ARLONGO DE’ VOITSBERG  (1255-1281)  Denaro  (1255-1269)  D/ Il Patriarca in trono  
	 con croce e Vangelo  R/   Agnello pasquale nimbato, con lunga croce   MIR 286   CNI 1/8    Ag   g 1,12    
	 mm 22   RR  • Bella patina   	 buon BB	 250

476	 Denaro  (1255-1269)  D/ Il Patriarca in trono con croce e Vangelo  R/ Crescente e stella   MIR 288    
	 CNI 21/29    Ag   g 1,00   mm 20   	 BB	 120

477	 Denaro  (1255-1269)  D/ Il Patriarca in trono con croce e Vangelo  R/ Aquila in volo con ramoscello nel  
	 becco   MIR 289   Ag   g 0,99   mm 21   RR   	 buon BB	 250

 

	 478		  479

478	 VENEZIA  LUDOVICO I il Pio  (814-840)  Denaro  D/ Croce patente  R/ VENECIAS su due righe   
	 MEC 1, 789   Paolucci 2   Ag   g 1,52   mm 20   	 buon BB	 1.000

479	 Denaro  D/ Croce con bisanti nei quarti  R/ Tempio tetrastilo con croce al centro  MEC 792 (Pavia)    
	 Ag   g 1,58   mm 21   • Di incerta attribuzione alla zecca di Venezia   	 BB+	 250

 

	 480		  481

480	 VENEZIA  BERENGARIO I DEL FRIULI  (888-915)  Denaro scodellato con XPISTIANA RELICIO   
	 D/ Croce accantonata da quattro globetti  R/ Tempio tetrastilo  CNI 17 (Milano)   MEC 1018   Ag   g 1,24    
	 mm 22   RR   	 BB/q.SPL	 400

481	 VENEZIA  UGO DI PROVENZA  (926-947)  Denaro  D/ Croce  R/ Tempio tetrastilo con croce al centro   
	 MEC 1024   Ag   g 1,33   mm 20   RR   	 MB÷BB	 500

 

	 482		  483

482	 VENEZIA  OTTONE I o II DI SASSONIA  (962-983)  Denaro  D/ Croce con bisanti nei quarti  R/ Tempio  
	 tetrastilo con croce al centro  CNI (Milano) 1 e segg.   Ag   g 1,12   mm 21   R   	 q.SPL	 400

483	 VENEZIA  ENRICO IV o V DI FRANCONIA  (1056-1106)  Denaro scodellato  D/ Croce con globetti nei  
	 quarti  R/ Busto frontale  Mont. 16/19   Papadopoli tav. IV, 12 Mi   g 0,50   mm 16   	 SPL	 100
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	 484		  485

484	 VENEZIA  PIETRO ZIANI  (1205-1229)  Grosso Matapan  D/ San Marco consegna il vessillo al Doge   
	 R/ Cristo in trono    Mont. 31   Paolucci 1   Ag   g 2,16   mm 20	 SPL	 150

485	 VENEZIA  ANTONIO Venier  (1382-1400)  Ducato  D/ San Marco consegna il vessillo al Doge,  
	 genuflesso  R/ Cristo benedicente, con Vangelo, entro ellisse    Mont. 135   CNI 32   Paol. 1   Au   g 3,54 
	 mm 21   • Esemplare particolarmente ben coniato 	   più di SPL	 600

 

	 486		  487

486	 VENEZIA  NICOLO’ DA PONTE  (1578-1585)  Osella 1583 A. VI   Mont. 800   Paol. 66   Ag   g 9,58 
	 mm 36   RR  	  buon BB	 850

487	 VENEZIA  NICOLO’ SAGREDO  (1578-1585)  Osella A. I   Mont. 1976   Paol. 158   Ag   g 9,47    
	 mm 36   R   	 BB/q.SPL	 1.500

	 488		  489

488	 VENEZIA  MARINO GRIMANI  (1595-1605)  Zecchino  D/ San Marco consegna il vessillo al Doge,  
	 inginocchiato  R/ Il Redentore entro ellisse di stelle, benedicente   Mont. 921   Au   g 3,48   mm 21 
	 • Variante con ellisse composta da 20 stelle, considerata R3 da Montenegro   	 SPL÷FDC	 1.000

489	 VENEZIA  MARC’ANTONIO MEMMO  (1612-1615)  Osella 1613 A. II   Mont. 1935   Paol. 150 
	 Ag   g 9,52   mm 36   R   	 MB/BB	 650

 
 

490	 VENEZIA  FRANCESCO ERIZZO  (1631-1646)  Osella da 4 Zecchini 1632 A. II sigle DM   
	 D/ Leone di San Marco con cartella  R/ Albero dal quale cadono gocce di mirra.  Mont. manca    
	 Paol. manca   Au   g 14,71   mm 36   RRRRR  • Celebra la fine della epidemia di peste.  
	 Ex InAsta 59 del 16.5.2015, n. 1206   	 BB	 5.000
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	 491 D/	 492	 491R/

491	 1/2 Zecchino  Mont. 1513   Paol. 2   Au   g 1,72   mm 18   R  • Tracce di piegatura   	 BB	 250

492	 Scudo della croce da 140 Soldi  s.d. sigle VD  D/ Croce fogliata  R/ Leone di San Marco in soldo   Paol. 9 
	 Ag   • In slab NGC MS64   	 	 1.000

 

493	 VENEZIA  BERTUCCIO VALIER  (1656-1658)  Osella  A. I   Mont. 1779   Paol. 139   Ag   g 9,66 
	 mm 36   R  • Esemplare di grande freschezza  	  SPL	 1.700

	 494		  495

494	 VENEZIA  GIOVANNI PESARO  (1658-1659)  Osella  A. I sigle NC (Nicolò Contarini)   Mont. 1812 
	 Paol. 141   Ag   g 9,52   mm 36   RR  • Unica osella emessa da questo Doge 	   BB	 1.200

495	 VENEZIA  DOMENICO CONTARINI  (1659-1675)  Osella  A. X Mont. 1935   Paol. 150   Ag   g 9,57 
	 mm 35   RR   	 BB	 1.000
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	 496		  497

496	 VENEZIA  ALVISE CONTARINI  (1676-1684)  Zecchino  D/ San Marco consegna il vessillo al Doge,  
	 genuflesso  R/ Il Redentore benedicente entro ellisse   Mont. 1979   Paolucci 1   Au   g 3,49   mm 21   	 BB+	 250

497	 Osella 1679 A. IIII   Mont. 2050   Paol. 162   Ag   g 9,34   mm 35   R   	 BB	 500

	 498		  499

498	 VENEZIA  MARC’ANTONIO GIUSTINIAN  (1684-1688)  Osella  A. I   Mont. 2092    Paol. 167   Ag    
	 g 9,13   mm 37   RR   	 MB/q.BB	 700

499	 VENEZIA  FRANCESCO MOROSINI  (1688-1694)  Osella A. VI sigle ZR   Mont. 2153   Paol. 176   Ag 
	 g 9,58   mm 37   R   	 BB÷SPL	 700

 

500	 VENEZIA  SILVESTRO VALIER  (1694-1700)  Osella A. V   Mont. 2220   Paol. 181   Ag   g 9,72    
	 mm 38   R  • Esemplare di grande freschezza   	 SPL	 1.700
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501	 VENEZIA  GIOVANNI II CORNER  (1709-1722)  Scudo della croce da 140 Soldi  sigle AM  D/ Croce  
	 fogliata  R/ Leone di San Marco in soldo    Pagani 17   Ag   g 31,71   mm 43   	 SPL	 400

 

502	 Osella 1712 A. IV sigle ZBV   Mont. 2395 (Questo es. illustrato)   Paol. 193   Ag   g 9,65   mm 36   R 
	 • Ex Collezione Signorelli, asta Santamaria del 24.3.1955, n. 282   	 BB÷SPL	 1.000

503	 VENEZIA  ALVISE III MOCENIGO  (1722-1732)  Osella 1727 A. VI   Mont. 2478   Paol. 210   Ag    
	 g 9,68   mm 37   RR   	 BB/q.SPL	 1.500

 

	 505 D/	 504	 505 R/

504	 VENEZIA  CARLO RUZZINI  (1732-1735)  Quarto di Ducato in oro da 2 Zecchini  sigle BV (Benedetto  
	 Valier)  D/ San Marco, seduto in cattedra, benedicente il Doge, genuflesso con vessillo  R/ Leone di San  
	 Marco con libro   Mont. 2507 (R4)   Au   g 6,75   mm 30   RRR  • Lievi tracce di montatura. Ex InAsta 73  
	 del 5.5.2018, n. 1281   	 BB	 3.000

505	 Osella 1734 A. III   Mont. 2536   Paol. 217   Ag   g 9,79   mm 36   RR   	 SPL	 1.200
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506	 VENEZIA  ALVISE PISANI  (1735-1741)  Osella da 4 Zecchini 1736 A. II sigle MS (Michele Soranzo)   
	 D/ Leone di San Marco con libro  D/ Scritta entro corona di alloro  Mont. 2598 (R4)   Au   g 13,88   mm 37 
	 RRR  • Lievissima traccia di appiccagnolo. Ex InAsta, Asta 73 del 5.5.2018, n. 1282  	  BB	 3.500

	 507		  508

507	 Ottavo di Ducato  (prova, riconio del 1849) Mont. 2580   Paol. 19   Ag   g 3,43   mm 24   RRR   
	 • Conservazione eccezionale  	  FDC	 700

508	 Sedicesimo di Ducato  (prova, riconio del 1849) Mont. 2581   Paol. 20   Ag   g 1,82   mm 19   RRR   	 q.FDC	 600

 

509	 VENEZIA  FRANCESCO LOREDAN  (1752-1762)  Osella da 3 Zecchini 1755 A. IV sigle AD (Antonio  
	 Diedo)  D/ Colonnato, al centro del quale un baldacchino con quadro della Natività  R/ Angelo in volo con  
	 palma e corno dogale, sovrastante scritta  Mont. 2780 (R5)   Au   g 10,18   mm 37   RRRRR  • Foro otturato  
	 o traccia di montatura   	 MB	 3.000

	 510		  511

510	 VENEZIA  ALVISE IV MOCENIGO  (1763-1778)  Osella da 4 Zecchini 1774 A. XII sigle GMB  
	 (Giustinian Maria Badoer)  D/ Scritta in corona  R/ Leone di San Marco con libro  Mont. 2973   Paol. 476   
	 Jesurum 300   Au   g 13,34   mm 34   RRR  • Ottimi rilievi; bordo leggermente limato  	  SPL	 4.000

511	 Zecchino  D/ San Marco consegna il vessillo al Doge, genuflesso  R/ Il Redentore benedicente, entro  
	 ellisse  Mont. 2896   Paolucci 26   Au   g 3,49   mm 21   	 q.SPL	 300
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	 512		  513

512	 VENEZIA  LUDOVICO MANIN  (1789-1797)  Zecchino  D/ San Marco consegna il vessillo al Doge,  
	 genuflesso  R/ Il Redentore entro ellisse, benedicente   Au   g 3,47   mm 21   	 BB	 200

513	 1/4 Zecchino  Mont. 3327   Paol. 16   Au   g 0,85   mm 17   RR   	 SPL	 450

 

514	 VENEZIA  MUNICIPALITA’ PROVVISORIA  (1797)  10 Lire 1797 Pagani 1   Ag   g 28,33   mm 40   R   	q.SPL	 900

 

 

	 515		  516

515	 VENEZIA  NAPOLEONE I  (1805-1814)  2 Lire 1812 “puntali   Aguzzi”   Pagani 40a   Ag   g 9,98    
	 mm 27   	 FDC	 1.000

516	 VENEZIA  FRANCESCO I D’ASBURGO-LORENA  (1815-1835)  Sovrana 1793 (1823)   Pagani 43 
	 Au   g 11,10   mm 28   RR   	 SPL	 650

 
 

	 517		  518

517	 VENEZIA  GOVERNO PROVVISORIO  (1848-1849)  5 Lire 1848 “22 Marzo”   Pagani 177   Ag   g 24,97 
	 mm 38   • Fondi brillanti e patina  	  SPL	 500

518	 5 Lire 1848 “XI   Agosto” Pagani 178   Ag   g 24,95   mm 38   • Fondi brillanti e patina  	  SPL	 500
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	 519		  520

519	 VERONA  COMUNE, a nome di Federico II  (XII-XIV Secolo)  Grosso da 20 Denari  D/ Croce intersecante  
	 VE RO N A  R/ Croce intersecante CI VI CI VI   MIR 310   CNV Vr28e   Ag   g 1,63   mm 20   • Bella patina  
	 di monetiere   	 SPL	 200

520	 Grosso aquilino post 1318 (Bailardino Nogarola, Podestà)  D/ Aquila ad ali spiegate  R/ Croce  
	 intersecante la legenda   MIR 335   CNI 283    Ag   g 1,46   mm 19   R   	 BB÷SPL	 400

	 521		  522

521	 VILLA DI CHIESA (Iglesias)  PIETRO IV D’ARAGONA  (1336-1387)  Alfonsino  D/ Stemma a  
	 cuore entro cornice d’archi  R/ Croce patente con rose nei quarti, entro cornice d’archi   MIR 115    
	 CNI 1/3   Biaggi 2994   Ag   g 3,22   mm 24   • Patina di monetiere  	  BB	 200

522	 Alfonsino  D/ Stemma a losanga entro cornice d’archi  R/ Croce patente con corone nei quarti, entro  
	 cornice d’archi   MIR 116   CNI 4 (Reale)   MEC 14   Biaggi 2993   Ag   g 3,24   mm 25   • Patina di  
	 monetiere   	 q.SPL	 250

 

523	 VITTORIA  FEDERICO II DI SVEVIA  (1220-1250)  Grosso  D/ Testa coronata  R/ Croce patente con  
	 trifogli nei quarti   MIR 268   MEC 14   Bazzini e Ottenio si RIN 2002, pag. 29 e segg.   Ag   g 1,36   mm 19	  
	 RRR	 BB	 2.000

 
524	 VOLTERRA  RANIERI DE’ RICCI, Vescovo  (1291-1301)  Grosso Agontano da 20 Denari   
	 D/ Il Vescovo stante con pastorale, benedicente  R/ Croce patente con due stelle nel secondo  
	 e terzo quarto   MIR 613/2   CNI 3    Ag   g 1,80   mm 21   • Patina con iridescenze   	 MB/BB	 150




